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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

F E R R A R I , C H I U S O L I e D E L B O N O . -
Al Ministro della sanità. — P e r s a p e r e : 

se, in r e l a z i o n e a i r i c o r s i p r e s e n t a t i 
a l la C o r t e c o s t i t u z i o n a l e d a l l e r e g i o n i L o m ­
b a r d i a ed E m i l i a R o m a g n a , n o n c h é a l l a 
p r e s a di p o s i z i o n e d e l l e o r g a n i z z a z i o n i s a ­
n i t a r i e n a z i o n a l i d i c a t e g o r i a a s s o c i a t e a l l a 
Cgil-Cisl e Uil, f o r t e m e n t e c r i t i c a de i c o n ­
t e n u t i d e l l ' a r t i c o l o 1 d e l d e c r e t o - l e g g e 
n . 176 de l 2 a p r i l e 1996 , n o n r i t e n g a , i n 
s e d e di r e i t e r a z i o n e d e l p r o v v e d i m e n t o , d i 
l a s c i a r e d e c a d e r e la n o r m a t i v a i m p u g n a t a 
e c o n t e s t a t a ; 

se n o n c o n s i d e r i i m p r o p r i o lo s t r u ­
m e n t o a d o t t a t o , il d e c r e t o - l e g g e , a t t e s i i 
d u e a n n i d a l l a p r o n u n c i a d e l l a C o r t e c o ­
s t i t u z i o n a l e di cu i il d e c r e t o si p r o p o n e d i 
c o l m a r e il v u o t o , e se n o n r e p u t i p o l i t i c a ­
m e n t e p i ù c o r r e t t o , q u a l o r a lo r i t e n g a n e ­
c e s s a r i o o o p p o r t u n o , o f f r i r e a l P a r l a m e n t o 
u n o spec i f ico d i s e g n o d i legge, su l q u a l e 
c o n f r o n t a r s i c o n a n a l o g h e i n i z i a t i v e di s i n ­
goli p a r l a m e n t a r i , c h e i n m a t e r i a s o n o i n 
via d i p r e s e n t a z i o n e ; 

se n o n s ia a u s p i c a b i l e c h e , a l d i là 
de l l a l e g i t t i m i t à c o s t i t u z i o n a l e d e i p r o v v e ­
d i m e n t i i m p u g n a t i , p r i m a il d e c r e t o legi­
s la t ivo n . 2 7 0 d e l 1993 o r a il d e c r e t o - l e g g e 
176 del 1996, vi s ia u n n u o v o i n t e r v e n t o de l 
l eg i s l a to re vo l t o a r i d i s e g n a r e u n a d i s t r i ­
b u z i o n e de l l e c o m p e t e n z e t r a S t a t o e r e ­
g ioni p i ù r i s p e t t o s a de l l e p r e r o g a t i v e r e ­
g iona l i , o l t r e c h e d e l l ' a u t o n o m i a f u n z i o n a l e 
degl i i s t i t u t i z o o p r o f i l a t t i c i s p e r i m e n t a l i , 
r i p r i s t i n a n d o u n q u a d r o n o r m a t i v o se ­
c o n d o il q u a l e gli i s t i t u t i z o o p r o f i l a t t i c i 
s tess i s i a n o r i c o n d u c i b i l i s u s c a l a n a z i o n a l e 
p e r gli scop i , m a o p e r i n o s u b a s e t e r r i t o ­
r i a l e s e c o n d o m o d u l i o r g a n i z z a t i v i ed 
a z i e n d a l i i m p o s t i d a l l ' e s p e r i e n z a , cos ì 
c o m e c o n v i e n e a d e n t i n a t i s p o n t a n e a ­
m e n t e d a l b a s s o p e r f r o n t e g g i a r e c a l a m i t à 
s a n i t a r i e e p e r a s s i c u r a r e agl i o p e r a t o r i 

ag r i co l i , c o n la t u t e l a d e l l a s a l u t e a n i m a l e , 
l a d i f e sa de l r e d d i t o d e l l e l o r o a z i e n d e . 

( 3 -00009 ) 

G A S P A R R I . — Al Ministro di grazia e 
giustizia. — P e r s a p e r e : 

se r i t e n g a d i d i s p o r r e gli a c c e r t a m e n t i 
d i s u a c o m p e t e n z a p e r v e r i f i c a r e p e r q u a l e 
m o t i v o n o n s ia s t a t o d a t o a n c o r a a l c u n 
s e g u i t o a l l a d e p o s i z i o n e , d i c u i a l v e r b a l e 
d e l 2 f e b b r a i o 1993 , r i l a s c i a t a a l m a g i s t r a t o 
G h i t t i d e l l a p r o c u r a d i M i l a n o , d a R o m a n o 
T r o n c i , n e l l a q u a l e , s e c o n d o q u a n t o r i s u l t a 
a l l ' i n t e r r o g a n t e , lo s t e s s o T r o n c i a v r e b b e 
a m m e s s o c h e la s o c i e t à D e B a r t o l o m e i s d i 
M i l a n o a v e v a v e r s a t o al P c i / P d s l a s o m m a 
c o m p l e s s i v a d i t r e m i l i a r d i d i l i r e , c o m e 
t a n g e n t i c h e la s o c i e t à D e B a r t o l o m e i s 
a v r e b b e d o v u t o v e r s a r e a l P c i / P d s p e r gli 
i n t e r v e n t i a t t u a t i a f f i n c h é la s u d d e t t a s o ­
c i e t à o t t e n e s s e degl i a p p a l t i ; 

se s ia i n f o r m a t o c h e r e c e n t e m e n t e 
a n c h e u n a t r a s m i s s i o n e t e l ev i s iva n a z i o ­
n a l e h a c r i t i c a t o il r i f i u t o d e l l a p r o c u r a di 
M i l a n o d i f a r e c h i a r e z z a s u q u e s t i g r a v i s ­
s i m i fa t t i , c h e p o t r e b b e r o c o m p o r t a r e s a n ­
z i o n i p e n a l i a c a r i c o d i c h i a b b i a i n c a s s a t o 
i t r e m i l i a r d i d a R o m a n o T r o n c i ; 

se il M i n i s t r o n o n r i t e n g a d i e s e r c i t a r e 
i s u o i p o t e r i p e r f u g a r e q u e l l a c h e , a n c h e 
a l l a l u c e d e l l a t r a s m i s s i o n e te lev is iva , a p ­
p a r e u n a d i f fusa s e n s a z i o n e , o v v e r o c h e il 
n o n e s s e r e s t a t o c h i e s t o a o l t r e d u e a n n i d i 
d i s t a n z a al T r o n c i a c h i a b b i a m a t e r i a l ­
m e n t e c o n s e g n a t o i t r e m i l i a r d i c o s t i t u i s c a 
n o n t a n t o u n a d e p r e c a b i l e d i m e n t i c a n z a , 
m a u n v e r o e p r o p r i o a b u s o d i a t t i d i 
uff ic io e p e r c h i a r i r e se, a l l a b a s e d i t a l i 
c o m p o r t a m e n t i , vi p o s s a n o e s s e r e r a g i o n i 
« p o l i t i c h e » . ( 3 - 0 0 0 1 0 ) 

G A S P A R R I . - Al Presidente del Con­
siglio dei ministri e al Ministro delle fi­
nanze. — P e r s a p e r e : 

se r i s p o n d a n o al v e r o le n o t i z i e p e r ­
v e n u t e a l l ' i n t e r r o g a n t e , s e c o n d o le q u a l i 
n e l 1989 la p r o p r i e t à d e l l a C o m p a g n i a 
a s s i c u r a t i v a U n i p o l s p a s a r e b b e s t a t a t r a -
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s f e r i t a a l l a F i n s o e , g ià U n i p o l f i n a n z i a r i a , 
c o n de l l e s e m p l i c i a n n o t a z i o n i s u l l i b r o 
soc i de l l a U n i p o l s p a , s e n z a a l c u n a d e l l e 
f o r m a l i t à p r e v i s t e d a l l a legge, ivi c o m p r e s a 
P e v i d e n z i a z i o n e de l l e m o d a l i t à d i p a g a ­
m e n t o de l p r e z z o , c h e p u r e s u p e r a v a i 2 0 0 
m i l i a r d i d i l i r e ; 

se, a f r o n t e d i q u e s t o p a s s a g g i o d i 
17,4 m i l i o n i d i a z i o n i o r d i n a r i e U n i p o l s p a , 
ci s ia s t a t o u n effe t t ivo e s b o r s o di o l t r e 2 0 0 
m i l i a r d i , o se , i n v e c e , si s ia t r a t t a t o d i u n a 
s e m p l i c e o p e r a z i o n e d i c o m o d o t r a s o c i e t à 
t u t t e a d e r e n t i a l l a L e g a d e l l e c o o p e r a t i v e ; 
a d avviso d e l l ' i n t e r r o g a n t e , i n fa t t i , ove v e ­
n i s s e a c c e r t a t a q u e s t a s e c o n d a e v e n t u a l i t à , 
s a r e b b e p o s s i b i l e i p o t i z z a r e u n a l u n g a s e ­
r i e d i falsi i n b i l a n c i o e d i fa l se f a t t u r a z i o n i 
t r a le o l t r e n o v a n t a p a r t i i n t e r v e n u t e ; 

se q u e s t o t r a s f e r i m e n t o de l 5 9 , 5 0 p e r 
c e n t o de l p a c c h e t t o a z i o n a r i o d e l l a U n i p o l 
s p a s ia a v v e n u t o , c o m e p r e v i s t o p e r le 
s o c i e t à q u o t a t e i n b o r s a , m e d i a n t e o f f e r t a 
a l p u b b l i c o , o b b l i g a t o r i a p e r i t r a s f e r i m e n t i 
a z i o n a r i s u p e r i o r i a l d u e p e r c e n t o d e l 
c a p i t a l e soc i a l e ; 

se n o n si r i t e n g a d i i n c a r i c a r e la 
G u a r d i a di f i n a n z a , la C o n s o b e la B a n c a 
d ' I t a l i a d i svo lge re t u t t e le i n d a g i n i e d i 
c o n t r o l l i u t i l i p e r c h i a r i r e se il p a s s a g g i o d i 
p r o p r i e t à d i U n i p o l s p a a F i n s o e , g ià U n i ­
p o l f i n a n z i a r i a , s ia a v v e n u t o , t r a t t a n d o s i d i 
u n a s o c i e t à q u o t a t a i n b o r s a , n e l p i e n o 
r i s p e t t o d i t u t t e le g a r a n z i e p r e v i s t e d a l l a 
legge a t u t e l a d e i p i cco l i a z i o n i s t i , c o m p r e s i 
o v v i a m e n t e a n c h e q u e l l i d e l l a U n i p o l s p a ; 

se r i s u l t i o m e n o al G o v e r n o c h e lo 
s t u d i o F a n t o z z i , d i c u i è t i t o l a r e l 'ex M i ­
n i s t r o de l l e f i n a n z e , a b b i a svo l to a t t i v i t à d i 
c o n s u l e n z a p e r la F i n s o e , già U n i p o l fi­
n a n z i a r i a , c o m e si e v i n c e r e b b e d a l l a fa t ­
t u r a n . 105 de l 1993 , p e r o l t r e t r e n t a m i ­
l i on i d i l i re , e d a l l a f a t t u r a n . 65 d e l 1994 , 
d i c i r c a d i ec i m i l i o n i d i l i re , c h e s a r e b b e r o 
s t a t e e m e s s e , s e c o n d o q u a n t o r i s u l t a d a l -
l ' i n t e r r o g a n t e , d a l l o s t u d i o F a n t o z z i , s i t o i n 
v ia S ic i l ia 66 i n R o m a . ( 3 - 0 0 0 1 1 ) 

O R T O L A N O . - Al Ministro dell'indu­
stria, del commercio e dell'artigianato. — 
P e r s a p e r e — p r e m e s s o c h e : 

d i f r o n t e a l l ' a n n u n c i o d a p a r t e d e l l a 
F i a t - A u t o d i d u e n u o v e s e t t i m a n e (le u l ­
t i m e d i g i u g n o ) d i r i c o r s o a l l a c a s s a i n t e ­
g r a z i o n e g u a d a g n i , c h e i n t e r e s s e r à 10 .300 
l a v o r a t o r i d a l 17 a l 23 g i u g n o e 12 .000 d a l 
2 4 a l 3 0 g i u g n o , c o m p l e s s i v a m e n t e i n t u t t o 
il m e s e s a r a n n o p r o d o t t e 18 .000 v e t t u r e i n 
m e n o ; 

s o n o i n i z i a t i gli a n n u n c i a t i t r a s f e r i ­
m e n t i d a l l e o f f ic ine m e c c a n i c h e d e l l a F i a t 
M i r a f i o r i e, d a l l e n o t i z i e c h e si h a n n o , i 
p r i m i 6 0 t r a s f e r i t i s o n o s t a t i sce l t i t r a 
d e l e g a t i s i n d a c a l i F i o m e l a v o r a t o r i i n v a ­
l idi ; 

c o n t e m p o r a n e a m e n t e , c o n t i n u a l ' in i ­
z i a t i v a d e l l a F i a t d i « c o m a n d a r e » s t r a o r ­
d i n a r i a l s a b a t o , a r r i v a n d o i n m o l t i c a s i a 
c o s t r i n g e r e l a v o r a t o r i c h e s m o n t a n o d a 
t u r n o a l l e 22 d i v e n e r d ì a r i p r e n d e r e il 
l a v o r o il s a b a t o m a t t i n a a l l e 5, i n p a l e s e 
v i o l a z i o n e d e l l a legge s u l l a s i c u r e z z a n e i 
l u o g h i d i l a v o r o c h e p r e v e d e , p e r e v i t a r e il 
r i p e t e r s i d i i n f o r t u n i , i n e c e s s a r i p e r i o d i d i 
r i p o s o ; 

la s t r a d a d e l l a t r a t t a t i v a F i a t s u l fu­
t u r o d e l l ' a z i e n d a si fa i m p r o v v i s a m e n t e i n 
s a l i t a , co l r i n v i o sine die de l c o n f r o n t o su l 
p i a n o d i i n v e s t i m e n t i e la m i s s i o n e p r o ­
d u t t i v a d e l l e of f ic ine m e c c a n i c h e d e l l a F i a t 
M i r a f i o r i , p u n t a n d o la F i a t s u l l a r i c h i e s t a 
d i a l t r a c a s s a i n t e g r a z i o n e a l g o v e r n o 
P r o d i , p e r a l t r o n o n i n t e n z i o n a t o a c o n c e ­
d e r n e p i ù , a n z i c h é d i s c u t e r e , c o m e p r o p o ­
s t o d a l l e o r g a n i z z a z i o n i s i n d a c a l i d e i l a v o ­
r a t o r i i n u n p e r c o r s o a t a p p e , il p i a n o 
i n d u s t r i a l e d e l l ' a z i e n d a - : 

q u a l i i n i z i a t i v e i n t e n d a i n t r a p r e n d e r e 
p e r f a v o r i r e la r i p r e s a d i u n c o n f r o n t o 
c o s t r u t t i v o f r a le p a r t i , c h e a b b i a a l c e n t r o 
la d i s c u s s i o n e d e l p i a n o i n d u s t r i a l e d e l ­
l ' a z i e n d a , e, i n q u e s t o c o n t e s t o , l ' i n d i v i d u a ­
z i o n e de l d e s t i n o p r o d u t t i v o degl i s t a b i l i ­
m e n t i d e l l a F i a t M i r a f i o r i e d e l l a F i a t 
R i v a l t a ; 

q u a l i i n i z i a t i ve , p i ù g e n e r a l e , il G o ­
v e r n o i n t e n d a m e t t e r e i n a t t o a l f ine d i 
g a r a n t i r e u n o s v i l u p p o d e l l ' e c o n o m i a t o r i ­
n e s e e p i e m o n t e s e f o n d a t o s u l l ' e q u i l i b r i o 
f r a g r a n d e , p i c c o l a i m p r e s a e t e r z i a r i o , i n 
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c u i il p e s o d e l s e t t o r e i n d u s t r i a l e e m a n i ­
f a t t u r i e r o r e s t i il c e n t r o m o t o r e . ( 3 - 0 0 0 1 2 ) 

G A S P A R R I . - Ai Ministri del tesoro, di 
grazia e giustizia e delle finanze. — P e r 
s a p e r e : 

se r i s p o n d a al v e r o c h e il C r e d i t o 
r o m a g n o l o , a t t r a v e r s o la p r o p r i a c o n t r o l ­
l a t a B a n c a a g r i c o l a c o m m e r c i a l e d i S a n 
M a r i n o , a b b i a c r e a t o p e r m o l t e s o c i e t à 
a d e r e n t i a l l a L e g a de l l e c o o p e r a t i v e d e i 
c o n t i c o r r e n t i e s t e r i s e g r e t i e n u m e r a t i s u 
cu i le s t e s s e s o c i e t à p o t r e b b e r o s c o n t a r e 
a s s e g n i p o s t d a t a t i c h i a m a t i i n c o d i c e « a v ­
visi »; 

se, ove t a l e f a t t o t r o v i c o n f e r m a , n o n 
si ravvis i c h e t a l e p r o c e d u r a , o l t r e c h e a 
d e t e r m i n a r e la c r e a z i o n e d i f o n d i n e r i , 
a v v e r r e b b e i n p a l e s e e c o s t a n t e e v a s i o n e 
d e l l ' i m p o s t a d i bo l lo , a r r e c a n d o u n g r a v e 
d a n n o a l s i s t e m a f iscale , a n c h e i n c o n s i ­
d e r a z i o n e d e l f r e q u e n t i s s i m o u s o c h e il 
C r e d i t o r o m a g n o l o f a r e b b e d i t a l i o p e r a ­
z ion i ; 

se r i s p o n d a a l v e r o c h e s a r e b b e già d a 
t e m p o agli a t t i d e l l a p r o c u r a d e l l a R e p u b ­
b l ica di R o m a u n a i n d a g i n e c i r c a u n o d i 
q u e s t i c o n t i c o r r e n t i s eg re t i a c c e s o a s u o 
t e m p o d a l l a Sa f F a c t o r , u n a s o c i e t à p a r ­
t e c i p a t a d a l l a S o f i c o m d i R e n a t o Po l l i n i , 
d a l l a E i p u d i P r i m o G r e g a n t i n o n c h é d a l l a 
C r c / I t e r a d e r e n t e a l l a Lega de l l e c o o p e r a ­
t ive ; 

se r i s u l t i a l G o v e r n o la s t e s s a S a f 
F a c t o r s ia o m e n o i n q u i s i t a p e r s o s p e t t e 
i n f i l t r a z i o n i c a m o r r i s t i c h e . ( 3 - 0 0 0 1 3 ) 

G A S P A R R I . - Al Ministro delle finanze. 
— P e r s a p e r e se r i s p o n d a a l v e r o c h e la 
G u a r d i a di f i n a n z a di R o m a a b b i a svo l t o 
de l l e i n d a g i n i , p r e s e n t a n d o n e le c o n c l u ­
s ion i a l l a p r o c u r a d e l l a R e p u b b l i c a d i 
R o m a , su l l e o m e s s e d e n u n c e d e i r e d d i t i d a 
p a r t e d i O t t o r i n o C a r l i z z a , M a r c o F r e d d a , 
P ie r lu ig i B a t t i s t r a d a e G i o r g i o D e s i d e r i , i 
q u a l i , n e l l a l o r o a m m e s s a e v e r b a l i z z a t a 
q u a l i t à d i i n t e s t a t a r i de l l a q u o t a d i p r o ­
p r i e t à de l P c i / P d s ne l l e s o c i e t à I m m o b i ­

l i a r e O r o b i c a , U n i o n e I m m o b i l i a r e , U n i o n e 
I m m o b i l i a r e C e n t r a l e , P r i m a v e r a V e r d e , 
U n i o n e I m m o b i l i a r e S e c o n d a e U n i o n e I m ­
m o b i l i a r e T e r z a , t u t t e f a c e n t i c a p o a l P e i / 
P d s , a v r e b b e r o i n c a s s a t o p e r s o n a l m e n t e , 
a n c h e p e r c o n t o d e l l a r e a l e p r o p r i e t à , i n ­
g e n t i s o m m e , r e l a t i v e a l l a c e s s i o n e d e l l e 
q u o t e s o c i e t a r i e a l l a s o c i e t à S o f i c o m di cu i 
n e l t e m p o s o n o s t a t i a m m i n i s t r a t o r i P r i m o 
G r e g a n t i , R e n a t o Po l l i n i e R o m o l o Op i l i o , 
c h e n o n s o n o s t a t e m a i d e n u n c i a t e d a i 
q u a t t r o d i c u i s o p r a n e l l e r i s p e t t i v e d i c h i a ­
r a z i o n i a n n u a l i d e i r e d d i t i , c o m m e t t e n d o 
i n t a l e e v e n t u a l i t à u n a r i l e v a n t i s s i m a e v a ­
s i o n e f i sca le c h e c o m e t a l e d o v r e b b e e s s e r e 
r i l e v a t a e p e r s e g u i t a . ( 3 - 0 0 0 1 4 ) 

M A L G I E R I . — Al Ministro dell'interno. 
— P e r s a p e r e - p r e m e s s o c h e : 

a M o n t e c o r v i n o Rove l l a , i n p r o v i n c i a 
d i S a l e r n o , n e l l a m a t t i n a t a d e l 2 8 m a g g i o 
u n g r u p p o d i i n d i v i d u i h a a g g r e d i t o il 
p r e s i d e n t e d e l C i r c o l o c i t t a d i n o d i A l l e a n z a 
N a z i o n a l e , F r a n z D ' O n o f r i o , c h e si t r o v a 
r i c o v e r a t o i n g rav i c o n d i z i o n i n e l l ' o s p e d a l e 
d i B a t t i p a g l i a ; 

d o m e n i c a 26 m a g g i o A l l e a n z a N a z i o ­
n a l e a v e v a v i n t o le e l e z i o n i s u p p l e t i v e in 
u n a s e z i o n e e l e t t o r a l e d e l l a c i t t à , r e s e s i 
n e c e s s a r i e , p e r d i s p o s i z i o n e d e l T A R , i n 
s e g u i t o a d a c c e r t a t i b r o g l i a v v e n u t i n e l l e 
v o t a z i o n i p r e c e d e n t i ; 

d a l m o m e n t o d e l l ' e s i t o e l e t t o r a l e , i n ­
t i m i d a z i o n i e p r o v o c a z i o n i si s o n o s u c c e ­
d u t e i n M o n t e c o r v i n o R o v e l l a f ino a l l ' i n ­
c i d e n t e d i cu i s o p r a - : 

q u a l i m i s u r e u r g e n t i si i n t e n d a n o 
a d o t t a r e p e r r i s t a b i l i r e u n c l i m a d i civi le 
c o n v i v e n z a n e l l a c i t t à . ( 3 - 0 0 0 1 5 ) 

B O T T I G L I O N E , G I O V A N A R D I , S A N Z A , 
B A S T I A N O N I , T A S S O N E , T E R E S I O D E L ­
F I N O e M A R I N A C C I . - Al Ministro degli 
affari esteri. — P e r s a p e r e - p r e m e s s o che­

la s i t u a z i o n e c h e si è d e t e r m i n a t a i n 
A l b a n i a d e v e e s s e r e s e g u i t a d a l G o v e r n o 
i t a l i a n o c o n g r a n d e a t t e n z i o n e e c o n 
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g r a n d e e q u i l i b r i o , e v i t a n d o facil i e p e r i c o ­
lose s t r u m e n t a l i z z a z i o n i ; 

le o s s e r v a z i o n i f a t t e c o n o s c e r e dag l i 
o s s e r v a t o r i i n t e r n a z i o n a l i d e l l a U n i o n e d e ­
m o c r a t i c a e u r o p e a e d e l l a O S C E c o n f e r ­
m a n o la s o s t a n z i a l e c o r r e t t e z z a d e l p r o ­
ces so e l e t t o r a l e , a n c h e se n o n m a n c a n o le 
d e n u n c e d i l imi t i e d i n s u f f i c i e n z e , c o m u n ­
q u e n o n t a l i d a g i u s t i f i c a r e la d e c i s i o n e 
t r a u m a t i c a d e i p a r t i t i d e l l ' o p p o s i z i o n e d i 
r i t i r a r s i d a l l a c o m p e t i z i o n e e l e t t o r a l e d u e 
o r e p r i m a d e l l a c h i u s u r a d e i seggi; 

n o n b i s o g n a d i m e n t i c a r e c h e l 'A lba ­
n i a esce d a u n p a s s a t o t r a v a g l i a t o , d a u n a 
d i t t a t u r a c o m u n i s t a c h e h a p e r p e t r a t o u n 
v e r o e p r o p r i o g e n o c i d i o a i d a n n i d e l s u o 
p o p o l o , c h e h a f e r o c e m e n t e m a s s a c r a t o i 
p r o p r i o p p o s i t o r i , p e r s e g u i t a t o la r e l i g i o n e , 
s p r e c a t o le r i s o r s e de l s u o p o p o l o n e l l a 
c o s t r u z i o n e d i m i g l i a i a e m i g l i a i a d i bunker 
for t i f ica t i ( c h e n e s s u n t u r i s t a p u ò f a r e a 
m e n o d i v e d e r e ) p e r d i f e n d e r s i c o n t r o u n a 
i p o t e t i c a i n v a s i o n e i t a l i a n a . I c o m u n i s t i 
n o n h a n n o in a l c u n m o d o n a s c o s t o la l o r o 
d e t e r m i n a z i o n e d i i m p a d r o n i r s i de l p o t e r e 
a d ogn i c o s t o ed è l e c i t o il d u b b i o c h e la 
d e c i s i o n e d i r i t i r a r s i d a l l e e l e z i o n i s ia i n ­
f l u e n z a t o d a l l a i n t e n z i o n e d i p r o v o c a r e u n 
c l i m a d a g u e r r a civi le; 

i m e m b r i d e l l a v e c c h i a p o l i z i a s e g r e t a 
s o n o r i m a s t i i n c o n t a t t o f ra l o r o e h a n n o 
p a r t e c i p a t o a l l a m a n i f e s t a z i o n e d i i e r i a 
T i r a n a , o r g a n i z z a n d o l a e g u i d a n d o l a . Q u e ­
s t i f e n o m e n i si i n s e r i s c o n o i n u n p r o c e s s o 
p r e o c c u p a n t e d i r i o r g a n i z z a z i o n e d e i p a r ­
t i t i c o m u n i s t i n e l l ' e s t e u r o p e o , c o n u n d i ­
c h i a r a t o s p i r i t o d i r i v i n c i t a c o n t r o la d e ­
m o c r a z i a e d i o s t i l i t à c o n t r o l ' O c c i d e n t e —: 

se n o n r i t e n g a d i a s s u m e r e i n i z i a t i v e 
a f f i n c h é il G o v e r n o i t a l i a n o vigili s u l l ' a t ­
t u a l e fase po l i t i c a , f a v o r e n d o la r i p r e s a e la 
c o n t i n u a z i o n e d e l p r o c e s s o d e m o c r a t i c o i n 
A l b a n i a ; 

se n o n r i t e n g a d i svo lge re o p e r a d i 
p e r s u a s i o n e p r e s s o il G o v e r n o e p r e s s o le 
f o r z e d e l l ' o p p o s i z i o n e p e r c h é il s e c o n d o 
t u r n o e l e t t o r a l e p o s s a a v e r e l u o g o r e g o l a r ­
m e n t e ; 

se n o n r i t e n g a d i f a v o r i r e , p r o m u o ­
v e r e e s o s t e n e r e lo s v i l u p p o d e l l ' A l b a n i a 
v e r s o u n a e c o n o m i a d i m e r c a t o s e m p r e p i ù 
i n t e g r a t a c o n l ' E u r o p a , p e r c o n t r i b u i r e i n 
t a l m o d o a l l a e l e v a z i o n e d e i l ivell i d i v i t a 
e d a l l a m a t u r a z i o n e c u l t u r a l e e civi le d e l 
p a e s e . ( 3 - 0 0 0 1 6 ) 
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